

大学生交往费普遍超过学习支出

教师建议:如何安排好日常开销应是大学生的必修理财课

新学期开始,你的生活费支出是涨了还是降了?新生报到,生活费家长该给多少?大学生生活费结构随着时间的推移,也在悄然发生着变化,今日记者走进大学校园通过调查了解到,交往费日渐成为大学生的必要开销,而且大大超出学习费用的支出。



山东理工大学一宿舍楼前自动取款机前站着多名排队取钱的学生。 本报记者 王鸿哲 摄

本报记者 谭文佳

大部分学生月支出千元左右,一半用于人际交往

记者了解,目前在淄博这样的城市中,大学生每月的花销多集中在700元-1000元,并且成橄榄型分布,而花费500元以下和1000元以上的人占少数。

“每月家里给我1000元生活费,主要用于吃饭花销,这个得花掉生活费的一半。”温

静是山东理工大学大二的学生,她告诉记者,平时就在学校食堂吃,偶尔外出吃饭,1000元的生活费月底就花光,不会有剩余。

除去吃饭用掉的那一半,剩下的500元生活费去哪了呢?温静告诉记者,出去聚餐、买衣服这些花销比较大。大一

的时候刚从高中校园走出来,不懂得如何打扮自己,跟同学交往也还停留在高中生的交往方式阶段。可是随着时间的推移,温静开始明白大学生生活不再只有学习,人际交往也是很重要的一部分。为了维护好自己的交往圈子,要时不时请朋友去吃饭。

交往费用呈上升趋势,学习支出相比微不足道

根据学生们列出的账单,人际关系的消费越来越成为学生们不可规避的重头消费支出。同时,记者发现,在这些被采访的学生中,竟然没有一个人主动列出买学习资料的花费。

今年上大三的高德强告诉记者,每个月集体外出聚餐、娱乐等开销较大,一般每次100元以上。而且,在人际交往中恋爱消费也占了一部分,据记者了解,约会花销一般由男生支出,也有情侣是实行

AA制。而异地恋的学生大部分花销集中在话费上。王雪是大三的学生,她跟男朋友异地恋了3年,现在每个月的话费要100多元。对于每个月800元生活费的她话费是个不小的支出。

淄博勇夺省中学生运动会六连冠,市教育局局长赵新法指出:

“要有尖子生,更要有普及性的运动”

今年淄博市体育健儿团结奋战,顽强拼搏,以高出第二名522分的绝对优势夺得团体总分第一名,取得山东省第十二届中学生运动会六连冠的骄人战绩。在总结成功经验时,市教育局党委书记、局长赵新法指出:“抓体育工作既要有尖子生,更要有普及性的运动。”

本报记者 谭文佳 通讯员 周晶元

借体育赛事,做“大体育”

在总结会上,市教育局党委书记、局长赵新法对记者说,多年来,市委、市政府及各级教育、体育主管部门,都高度重视学生体质健康工作,积极推动以中小学生为主体的全民健身运动,不断加强学校体育工作,在全市形成了政府重视、部门配合、社会支持、学校参与的全市教育系统素质教育“大体育”战略格局。这是此次比赛能获得如此好的成绩的其中一个重要原因。

据悉,淄博工业学校是本

届运动会中参赛的唯一一所中职学校,并在本次运动会上取得了轮滑高中组团体总分第一名。校长、党委书记孙林涛在介绍成功经验时提到,学校从去年开始成立和组织学生社团,如今全校7000多学生拥有50多个社团,而轮滑社就是众社团之一。孙林涛告诉记者,学生不能用一把尺子量,学校倡导人人成才,而且,通过社团活动学生的体质也得到了提升。

在这次运动会上,值得注意的是夺取体质健康测试全省第一的是一所农村学校,淄博沂源县鲁村中学。带队老师唐效勤告诉记者,由于受场地器

材等物质条件的限制,学生们的练习要比其他城市学校艰苦得多。但学生们坚强吃苦的耐力让他们在这样艰苦的条件下坚持了下来,并取得了158分的高分成绩,让全省参赛队伍都为其竖起了大拇指。

学业和特长两不误

在采访中,记者发现,在这些可爱的体育健儿中不乏那种在专业领域取得好成绩的同时也助推了自己的学业的例子。据悉,淄博市实验中学多年来一直坚持每天一小时阳光体育,在这次运动会

相关新闻

做兼职改善生活

相对于大多数学生千元左右的生活费,今年上大三的梁雪告诉记者,她的月生活费在400元左右。生活费主要用于吃饭,一般不进行娱乐等活动,一个学期买一次衣服大约100元左右。

大多数学生给记者反映平日没有具体开销记录,钱花得比较随意,常常是不知道怎么花的钱就没有了。理工大王老师告诉记者,懂得如何理财,安排好自己的日常开销应该是每个大学生的必修课程,养成记账和良好的消费习惯对大学生的日常开销的控制很有用的。

除此之外,很多学生做兼职也是一种改善生活水平的方式。大三的孙承志利用课余时间在外做家教,对于孙承志来说,每个月虽然很忙但过得也很滋润。

山东理工大学 可授博士学位了

本报9月3日讯(记者 谭文佳 通讯员 路恩春 刘海波)近日,省人民政府学位委员会转发国务院学位委员会《关于下达2008-2015年立项建设博士、硕士学位授予单位及其授权学科名单的通知》(学位[2013]15号),经过国务院学位委员会第三十次会议审议批准,山东理工大学被批准为博士学位授予单位。机械工程、化学工程与技术、农业工程三个一级学科成为该校首批博士学位授权学科。

据了解,山东理工大学2009年被国务院学位委员会批准为新增博士学位授予权立项建设单位。几年来,学校高度重视,成立专门建设领导小组,并在经费投入、人才引进、科研奖励、平台建设等方面采取了一系列重要措施。各相关学院、部门加强学科要素建设,以首批获得授权为主要任务,在学术队伍、科学研究、人才培养、学术交流和条件建设等方面取得显著成绩。今年1月22日,该校机械工程、化学工程与技术、农业工程3个立项建设学科顺利通过国务院学位委员会学科评议组评审;日前,学校顺利通过博士学位授予单位立项建设整体验收。

爱心企业 捐赠课桌椅



9月2日,刚刚搬入新教室的张店区大张学校的585名小学生,用了爱心企业尚品宅配捐赠的585套崭新的升降课桌椅,让他们倍感幸福。

通讯员 肖玉泉 摄影报道

桓台一中两千学子 入学先上军训课

本报9月3日讯(记者 李超 通讯员 董献华)9月1日下午,在雄壮的国歌声中,桓台一中高一新生军训开训典礼举行,为期一周的军营生活拉开帷幕。

开训典礼上,校领导代表学校表达了对新生的欢迎,并对军训提出了希望和要求,希望新生能尽快适应新环境,经受苦与累、严与紧的考验,在训练过程中服从命令、听从指挥,严守纪律,积极锻炼和成长。

学生代表在发言中表示,一定会服从命令,刻苦训练,在以后的学习中刻苦努力,争取好成绩。随后,参训教官为同学们进行了训练科目示范表演,他们整齐划一的动作、清晰响亮的口号、英姿飒爽的风采,赢得了全体参训同学的掌声,为同学们树立了学习的榜样。

多年来,学校把军训作为新生“入学教育课程”的一项重要内容。军训期间还将组织国防教育、内务整理比赛、学法指导、心理健康讲座、班歌比赛等丰富多彩的活动。学校通过军训使同学们强化国防意识,增强爱国爱校之情,增强组织纪律观念,培养坚韧不拔的意志和吃苦耐劳的精神,为高中学习生活奠定坚实基础。